

В России распоясались волки и шакалы

Список причин, по которым можно отстреливать зверей и птиц, предложили дополнить еще одной

Угрозу сельскому хозяйству предложили добавить в список причин, позволяющих регулировать численность зверей и птиц, — такой законопроект внесло в Госдуму Законодательное Собрание Краснодарского края. Претензии возникли к большому бакланам, которые поедают рыбу в прудах рыбхозов, а также к волкам и шакалам, нападающим на скот. Мнения депутатов Госдумы разделились. Кто-то считает, что существующие правила не позволяют регионам решить наиболее проблемные, а кто-то — что у властей и так достаточно полномочий, чтобы привлекать охотников к исправлению ситуации.



ФОТО: PHOTOPRESS

А МЫ ИДЕМ НА СЕВЕР

В Краснодарском крае пожаловались на поведение волков и шакалов: только за прошлый год хищники нападали на скот больше ста раз. В январе этого года местные СМИ сообщили, что стая хищников зарезала 20 овец и баранов. Причем если раньше звери встречались только в определенных районах, то теперь они расселяются все вольготнее — лесные волки облюбовали степи, а шакалы с юга отправились на север. Всего же на территории края насчитали до одной тысячи волков и до семи тысяч шакалов.

В Мурманской области тоже сообщили о резком росте популяции волков. Если в 2020 году их было 128, то в 2022-м уже 247, говорится на сайте регионального министерства информполитики. Участились случаи, когда хищники выходят к населенным пунктам и нападают на собак. Одного из серых гостей властям пришлось обезвреживать вместе с полицией.

В Минприроды России обратили внимание и на ситуацию в Камчатском крае, где волки активно нападают на домашних оленей. В 2021 году там насчитали около шестисот хищников.

Проблему видят не только в волках. В Краснодарском крае возникли претензии и к большому бакланам, которые наведываются к прудам, где выращивают рыбу. Сейчас в ре-

гионе около трех тысяч таких птиц, и каждая съедает примерно килограмм рыбы в день, говорится в пояснениях к законопроекту.

В качестве решения региональные законодатели предложили расширить список целей регулирования численности охотничьих ресурсов. Сейчас в нем есть предотвращение

можно настрелять косуль, лосей, рысей и соболей. А животных, для которых специальных норм нет, могут признать охотничьими ресурсами региональным законом, что дает право добывать их, соблюдая установленные нормы добычи. Это касается и большого баклана, и волка, и шакала. В том же Краснодарском крае их отнесли к охотничьим ресурсам. А в Мурманской области, чтобы стимулировать жителей бороться с зубастой напастью, даже приняли закон, гарантирующий охотникам, которые добыли хотя бы одного волка, 10 процентов всех разрешений на добычу лося.

Так что возможности отстреливать хищников у охотхозяйств широкие — они могут выдавать разрешения на добычу охотникам, регулировать численность сами, проводить биотехнические мероприятия, сказал «Парламентской газете» депутат **Владислав Резник**, который сам увлекается охотой. Тем не менее, добавил он, обозначенная депутатами Краснодарского края проблема актуальна.

Парламентарий отметил, что в планах — дополнительно урегулировать некоторые охотничьи вопросы: «Они связаны с возможностью регионов более гибко устанавливать сроки охоты на хищников, увеличением сроков действия разрешений на регулирование численности, расширением перечня хищников, наносящих вред народному хозяйству, и правовых оснований для их изъятия».

А первый зампред Комитета Госдумы по туризму и развитию туристической инфраструктуры и известный охотник **Николай Валуев** горячо поддержал депутата Краснодарского края. По его мнению, так как многие решения принимаются в Москве, а не на местах, регионам не хватает инструментов, чтобы решать наиболее проблемные.

ЕВГЕНИЯ ФИЛИПОВА

Владимир Бурматов:
«У регионов есть полномочия устанавливать квоты на добычу и регулировать численность охотничьих ресурсов, исходя из их численности и динамики популяции».

эпидемий, ущерба здоровью людей и вреда другим диким животным. А авторы документа хотят добавить туда ущерб сельскому и охотничьему хозяйству.

КВОТУ НА ЛОСЯ ЗА ШКУРУ ВОЛКА

В Госдуме отнесли к законопроекту неоднозначно. У регионов уже есть полномочия устанавли-

вать квоты на добычу тех или иных зверей и птиц, исходя из их численности и динамики популяции, сказал «Парламентской газете» первый зампред Комитета Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды **Владимир Бурматов**.

На федеральном уровне устанавливают лимиты добычи только некоторых животных. Например, глава региона по согласованию с Минприроды определяет, сколько

Решение о передаче Крыма в состав УССР предлагают признать недействительным

В Госдуму внесли законопроект, которым предлагается признать недействительным решение о передаче Крыма из состава РСФСР в состав УССР. Документ 11 марта опубликован в электронной базе палаты.

Документ подготовили первый зампред Комитета Госдумы по делам СНГ **Константин Затулин** и член Комитета Совета Федерации по международным делам **Сергей Цеков**.

Проектом закона предлагается признать незаконным решение о передаче Крыма из состава РСФСР в состав УССР, принятое в 1954 году нормативно-правовыми актами, не имеющими юридической силы, с нарушением Конституции РСФСР и Конституции СССР.

Как отметил в разговоре с RT **Цеков**, Россия имеет право отменить это решение, пояснив, что оно было принято с нарушениями, у Президиума Верховного Совета СССР соответствующих прав не было. «Это дает нам возможность говорить с нормальными странами, которые относятся с уважением к Российской Федерации, объяснять вообще, что произошло с Крымом в 1954 году на самом деле. Я считаю, что незаконные решения того периода отменяются, могут отменяться, должны отменяться», — заключил парламентарий.

ВИКТОРИЯ КАРТАШЕВА

Список медиков, претендующих на «земские» выплаты, расширен

Министерство здравоохранения РФ расширило список медицинских специальностей, обладатели которых могут получить выплаты в рамках программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер». Соответствующий приказ есть в распоряжении портала «Медвестник».

Речь в документе идет как о специалистах с высшим медицинским образованием, так и о среднем медперсонале. Так, на выплаты теперь могут претендовать не только остеопаты, эпидемиологи и психиатры-наркологи, но и медсестры, и акушерки.

Также в обновленный список входят: алерголог-иммунолог, детский онколог-гематолог, психиатр подростковый (в том числе участковый), терапевт подростковый, стоматолог-ортопед, сердечно-сосудистый хирург, торакальный хирург, врач физической и реабилитационной медицины, медсестра общей врачебной практики, медсестра процедурной.

В 2021 году приказом Минздрава РФ был определен примерный перечень медицинских должностей, подпадающих под указанные программы. Его действие будет отменено после вступления в силу нового.

Единовременные «земские» выплаты могут получить медработники, которые трудятся в городах и поселках с населением менее 50 тысяч человек. Также на господдержку могут рассчитывать выпускники медицинских учебных заведений, которые по окончании учебы решили вернуться в свои регионы и обязались отработать там минимум пять лет.

ЕКАТЕРИНА ЛОГАЧЕВА



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

В соответствии с постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков электрической энергии» ООО «РН-Энерго» опубликовало за 2023 год и предыдущие периоды на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, находящемся по адресу: <http://www.rn-energo.ru>, подлежащую раскрытию следующую информацию:

- годовая финансовая (бухгалтерская) отчетность (форма № 1 «Бухгалтерский баланс», форма № 2 «Отчет о финансовых результатах»), аудиторское заключение;
- структура и объем затрат на производство и реализацию товаров (работ, услуг);
- цены на электрическую энергию (мощность);

- основные условия договора энергоснабжения (купли-продажи (поставки) электрической энергии);
- информация о деятельности энергосбытовой организации;
- иная информация, подлежащая раскрытию в соответствии со стандартами раскрытия информации субъектами оптового и розничных рынков, утвержденными постановлением Правительства РФ от 21.01.2004 № 24.